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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Dr. Julia Bammer und des Klubobmannes Mag. Felix 
Eypeltauer betreffend Schulleitungen am Anschlag - Wie hart trifft der 
Direktor:innenmangel Oberösterreich? an Frau Landeshauptmann-
Stellvertreterin Mag. Christine Haberlander 
Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag. Christine 
Haberlander, 
betreffend Schulleitungen am Anschlag - Wie hart trifft der Direktor:innenmangel 
Oberösterreich?, erlauben wir uns an Sie folgende Fragen zu richten: 
 
 

1. Wie viele offene Positionen für die Funktion als Schulleitung an Pflichtschulen 
gibt es derzeit (Stichtag: 30.4.2024) in Oberösterreich? (Bitte um Auflistung 
nach Schulart und Bildungsregion) 

a. Wie viele Pflichtschulen werden derzeit von einer provisorisch betrauten 
Leitungsperson geführt? (Bitte um Auflistung nach Schulart) 

2. Wie viele offene Positionen für die Funktion als Schulleitung an Pflichtschulen 
wurden in den letzten 3 Schuljahren jeweils ausgeschrieben? (Bitte 
um Auflistung nach Schulart und Bildungsregion) 

a. Zu wie vielen dieser Ausschreibungen gab es keine Bewerbungen? 
b. Zu wie vielen dieser Ausschreibungen gab es eine bis drei 

Bewerbungen? 
c. Zu wie vielen dieser Ausschreibungen gab es mehr als drei 

Bewerbungen? 
 
 

mailto:NEOS.Klub@ooe.gv.at


3. Gibt es Zahlen dazu, wie viele Schulleitungsposten in den nächsten 5 Jahren - 
bis einschließlich Schuljahr 2028/29 - voraussichtlich jeweils für die 
oberösterreichischen Pflichtschulen ausgeschrieben werden? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung nach Schuljahr (beginnend 2024/25), 
Schulart und Bildungsregion. 

b. Wenn ja, bitte um Auflistung wie viele Schulleiter:innen in den nächsten 
5 Jahren voraussichtlich in Pension gehen. 

c. Wenn nein, wie stellt das Land OÖ den zukünftigen Bedarf fest? 
4. Wie hoch ist die durchschnittliche Zulage, die Schuldirektor:innen bzw. 

provisorisch betraute Leitungspersonen in Oberösterreich in den Schuljahren 
2020/21, 2021/22 und 2022/23 erhielten? (Bitte um Auflistung nach Schulart, in 
Euro) 

5. Welches Angebot gibt es für Schuldirektor:innen bzw. provisorisch betraute 
Leitungspersonen in Oberösterreich hinsichtlich Weiterbildungen mit dem 
Schwerpunkt Führung oder Management? 

a. Wie viele Schuldirektor:innen bzw. provisorisch betraute 
Leitungspersonen haben die angebotenen Weiterbildungsmaßnahmen 
jeweils in den Schuljahren 2022/23 und 2023/24 (bis dato) besucht bzw. 
sich dafür angemeldet? 

6. An wie vielen oberösterreichischen Pflichtschulen wird derzeit administratives 
Unterstützungspersonal eingesetzt (Stichtag: 30.4.2024)?  

a. Wie viele Personen sind derzeit (Stichtag: 30.4.2024) als administratives 
Unterstützungspersonal an Oberösterreichs Pflichtschulen tätig? Bitte 
um Auflistung nach Schulart, Bildungsregion und Angabe nach Stunden, 
die sie für diese Tätigkeit aufbringen. 

b. Was sind die Kriterien, wonach eine Pflichtschule administratives 
Unterstützungspersonal zugeteilt bekommt? 

Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen 
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